



影帝果然是他 影后居然是她

张家辉获上海电影节最佳男主角 最佳女主角颁给一位10岁小女孩

昨日,为期近10天的第16届上海国际电影节落下帷幕。最终,俄罗斯电影《警界黑幕》和瑞典电影《信赖》两部影片成最大赢家,前者问鼎金爵奖,分别获得最佳影片、最佳导演和最佳音乐三项大奖,后者分别获得评委会大奖、最佳编剧和最佳摄影三项大奖,中国香港电影《激战》则一口气包揽最佳男女演员两项大奖,成为金爵奖史上首部独揽这两个奖项的电影,也是首部在金爵奖上大丰收的香港电影。同时,张家辉也获得了他人生中首个国际A类电影节的影帝,片中小女孩的扮演者李馨巧成为金爵奖历史上年龄最小的“影后”,她也是中国电影史上第二位年龄最小的“影后”。



张家辉 被预言横扫明年金像金马

出道多年的张家辉,第一次成为影帝是在2009年,他凭借林超贤的《证人》包揽了金像奖、金马奖在内的7个影帝。此次,张家辉凭借《激战》第一次加冕国际A类电影节影帝。23日,在金爵奖颁奖典礼上,张家辉领奖时在感谢金爵奖、《激战》剧组之后,动情地表示,“我拿了奖以后,还是会努力再努力。”之后,在接受媒体采访时他也难掩激动。“我出道以来拍过很多戏,但《激战》是我拍过最温暖的一部电影,我饰演的程辉虽然只是个小人物,但也是个愿意承担、有责任感、非常善良的好男人。我相信看过电影后,大家会对‘好男人’有一个新标准。”他还说,希望有机会拍摄《激战2》,“让我和小女孩的故事继续下去,也能跟彭于晏在舞台上有一次真正的对决。”

据悉,在电影《激战》中,张家辉饰演的程辉与李馨巧饰演的小女孩小丹,有很多“父女戏”,不少观众在看完片后表示,全片的笑点和泪点都发生在这对“大叔和萝莉”的组合身上。同时,张家辉的表演,或痞气、或内疚、或温和,不露声色,直触人心。因此,有不少业内人士预言,张家辉将预定明年金像奖、金马奖的“影帝”奖项,此次金爵奖只是他又一次横扫电影节影帝的开始。

李馨巧 金爵奖历史最年轻影后

在世界电影史上,小孩获奖的情况不少,但将“影后”桂冠直接给予一位10岁的小女孩实属罕见。来自马来西亚的李馨巧虽然年龄尚小,但她多才多艺,也已拍过不少电影。《激战》是李馨巧第二次跟中国电影人合作,第一次是在电影《逆战》中,她饰演谢霆锋的女儿万长胜。巧合的是,李馨巧两度触电中国电影,导演都是林超贤。

此次,李馨巧获得金爵奖“影后”,她也成为继《暖春》中张妍获得百花奖“影后”后,中国电影史上第二个年龄最小的“影后”。同时,她也是金爵奖历史上年龄最小的“影后”。

相比《逆战》中的戏份,李馨巧在电影《激战》中的表现更为抢眼。金爵奖给李馨巧的评语是“用她富有生命力的表演征服了评委,她的表演是影片的情感核心,和张家辉的对手戏更是可圈可点。”据导演林超贤透露,在与李馨巧合作完《逆战》后,自己就一直在找机会再合作,“在拍摄《逆战》时,感觉李馨巧表现很自然,很单纯直接,记忆力特别好。这次我拍《激战》想找一个表演很自然的小演员,就想到了她。”

完全获奖名单

- 最佳影片 《警界黑幕》(俄罗斯)
- 评委会大奖 威廉·奥尔森《信赖》(瑞典)
- 最佳导演 尤里·贝科夫《警界黑幕》(俄罗斯)
- 最佳女演员 李馨巧《激战》(中国)
- 最佳男演员 张家辉《激战》(中国)
- 最佳编剧 安格斯·麦克拉克伦《信赖》(瑞典)
- 最佳摄影 瓦臣·夏尔马 布洛姆格伦·多万《信赖》(瑞典)
- 艺术成就奖 《警界黑幕》(俄罗斯)

闭幕红毯

大牌不来乐坏了小咪

较之开幕式的大牌剧组云集,闭幕式红毯略显星光黯淡,加上现场天气不作美,电闪雷鸣下起了大雨,众星全部撑伞亮相,也让现场的影迷有点心不在焉。除了好莱坞“劳模姐”杰西卡·查斯坦的惊艳出场之外,只有莫文蔚、赵雅芝、惠英红、梁静、景甜、成龙、张家辉、立威廉等华语明星出现在湿滑的红毯上。不过大牌不来乐坏了小咪们,巩新亮的超级刺猬装、徐娇的火红汉服、张蓝心、彭丹等的深V爆乳,也让星光落寞的红毯上春光一片好。而直到压轴的《警察故事2013》剧组主演成龙、景甜、刘烨,以及导演丁晟出场,红毯的热度才真正地燃起来。

现场,成龙说,“十年来,一直在思考如何将这个系列演出新突破。”他表示,“警察故事”是影迷们美好的记忆,所以自己会“慎之又慎”,“我希望这部电影既让人感到亲切,又会给大家一些新鲜的元素。当年演警察最重要是要打得好,现在不仅要会打,还要有高智商高情商。”而景甜以一袭白色修身拖地长裙亮相红地毯,尽显端庄大气。让人意外的是,在接受采访时,景甜自曝,片中自己与成龙饰演的是一对父女,并非情侣。 星报上海报道 记者 吴笑文/图

AMG 艺术影城



6月20日

超人：钢铁之躯

影城地址：合肥市六安路与安庆路交口 电话：62794999/62795998
乘1、3、116路公交车至四牌楼站 / 乘120、131、138路公交车至六安路或安庆路站